
MIKOR SZEDJÜK?

Az időpont
A tapasztalataink alapján két időszakot javas-
lunk a szemétszedésre. A legjobb a kora tavasz, 
amikor a téli csapadék (jég, hó) már elolvadt, 
de még lombfakadás előtt áll a természet, ek-
kor ugyanis a hulladék jól látszik, a szemek elől 
a zöld aljnövényzet még semmit nem takar el. 
A másik megfelelő időszak a késő ősz, amikor 
a levelek már lehullottak, és újra minden oda 
nem illő – így az eldobott szemét is – könnye-
dén azonosítható.

Ettől függetlenül, ha igény van rá, máskor is le-
het szemetet szedni. Egyedül a tél alkalmatlan rá.

A partner helyszínre vonatkozó igényei (a meg-
adott település) alapján megkeressük azt a 
természeti környezetben fekvő közeli terüle-
tet (erdőt-mezőt, jellemzően jelzett turistautak 
mentén), ahol a szemétszedésre ténylegesen 
szükség van.  Az aktivitás kiindulási pontját 
koordinátákkal pontosan megadjuk, és a mun-
ka során bejárandó útvonal jellemzőit (pl. táv, 
szintkülönbség) is előre ismertetjük.

HOL SZEDÜNK SZEMETET?

A helyszín

 

ÖNKÉNTES SZEMÉTSZEDÉSI AKCIÓK BEMUTATÁSA

A Magyar Természetjáró Szövetség célja a kul-
turált egyéni és szervezett természetjárás elő-
segítése és népszerűsítése.

A kulturált természetjárás része a turisták er-
dei szemetelésének visszaszorítása, annak az 
elvnek az oktató-nevelő célú elterjesztése, mi-
szerint a természeti környezetben semmilyen 
nyomot ne hagyjunk magunk után. Így a sze-
metünket is vigyük haza, és utunk során vagy 
már hazatérve a kijelölt – lehetőleg szelektív – 
hulladékgyűjtőkbe helyezzük el. Semmiképpen 
ne hagyjuk az erdőben! Ez a szemlélet egye-
lőre sajnos nem minden túrázó számára ismert, 
ugyanakkor örömmel látjuk, hogy egyre többen 

Miért az MTSZ-szel?
teszik magukévá. Az erdei szemét jelentős ré-
sze már nem a kirándulóktól származik, hanem 
többnyire a közeli településekről „behordott” 
szemét, hulladék, sőt akár építési törmelék.

Szövetségünk, mint a természetjárás legrango-
sabb országos szakmai szervezete, felelősségé-
nek tekinti a természeti környezet tisztaságának 
megőrzését, az ebben való tevékeny részvételt. 
Ezért a környezettudatosságot és a természeti 
környezetben végzett rekreációt kiemelten fon-
tosnak érző cégek, szervezetek számára lehe-
tőséget biztosítunk a vállalati szintű, társadalmi 
felelősségvállalás keretében szervezett szemét-
szedési akciókban való részvételre.

KÉRJÜK, A KÉRDÉSEKKEL,  
AJÁNLATKÉRÉSSEL ITT JELENTKEZZEN:

info@termeszetjaro.hu



MIT SZEDHETÜNK?

A szemét
A legfontosabb tudnivaló, hogy nem szedhe-
tünk össze bármilyen szemetet, hiszen találha-
tunk olyat is, amely veszélyeztetheti a testi ép-
ségünket, vagy az egészségre ártalmas anyagot 
tartalmaz. Nem szabad elmozdítani például az 
építési-bontási törmeléket, a gyógyszereket, 
az autó akkumulátorát, a motorolajat, az elekt-
romos és elektronikai berendezéseket, de a 
nagyméretű autóalkatrészeket sem. Ugyancsak 
nem gyűjtünk zöldhulladékot, tehát ha levágott 
faágakra vagy fűre bukkanunk valahol, azt is ott 
hagyjuk. Viszont összeszedhetünk bármit, ami 
kézzel, kesztyűben biztonságosan megfogható 
és műanyag zsákban gyűjthető, illetve abban 
elszállítható.

És, elsőre bármilyen meglepően hangzik, er-
dei szemétszedéskor nem gyűjtünk szelektí-
ven! Ugyan találhatunk a parkban, erdőben, út 
mentén is PET palackot, alumínium italosdobozt 
vagy kartonpapírt, ezek többnyire sárosak, ola-
josak, festékesek, tehát szennyezettek, ezért 
már nem hasznosíthatóak újra.

A helyszín és az időpont véglegesítése után 
küldünk egy részletes írásbeli tájékoztatót, 
amelyben minden szükséges tudnivalót meg-
osztunk: 
→ a pontos dátumot és a találkozás időpontját,
→ a helyszín és a bejárandó útvonal adatait,
→ a kapcsolattartó személyek nevét és elérhe-

tőségét,
→ a szükséges felszerelést (pl. szúnyog- és kul-

lancsriasztó, allergia elleni gyógyszer, kéz-
fertőtlenítő stb.),

→ az egész napi programtervet.

Az előre egyeztetett időpontban és helyen kol-
légáink fogadják az önkénteseket, majd egy 
rövid eligazítás és munkavédelmi oktatás kö-
vetkezik.
Ezt követően kiosztjuk a munkavégzéshez szük-
séges tárgyi eszközöket (kesztyűk, zsákok, kö-
tözőanyagok), amelyeket mi biztosítunk.
A szemétszedési munkálatokat végig vezetjük, 
koordináljuk.
Az összegyűjtött szemetet előre megadott 
pontokon rakjuk le, ahonnan az elszállításáról is 
gondoskodunk.
Az akció közben és végén lehetőséget biztosí-
tunk az elvégzett munka dokumentálására, va-
lamint a csapatfotók elkészítésében, megosztá-
sában is szívesen nyújtunk segítséget.

HOGYAN SZEDJÜK?

A szervezés

KÉRJÜK, A KÉRDÉSEKKEL,  
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